

## Αικατερίνη Σταυροπούλου-Γκίocka

Βιοπαθολόγος, Διδάκτωρ και Υφηγήτρια στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ). Έχει εξειδικευθεί, στην Ανοσολογία των μεταμοσχεύσεων στο Πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης στις ΗΠΑ (New York University Medical Center, L. Tomas, F. Raparport) και κατέχει δίπλωμα ειδικότητας Ιστοσυμβατότητας/ Ανοσογενετικής της UEMS.

Έχει μεγάλη προσφορά στο χώρο της Ιστοσυμβατότητας, της Μεταμόσχευσης και της Αναγεννητικής Ιατρικής με πλούσιο έργο αναγνωρισμένο τόσο στη χώρα μας όσο και στο Εξωτερικό. Τα περισσότερα χρόνια της σταδιοδρομίας της ήταν Διευθύντρια του Ανοσολογικού και Εθνικού Κέντρου Ιστοσυμβατότητας στο Νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς» στην Αθήνα. Το 1985, δημιούργησε και ανέπτυξε την Υπηρεσία Συντονισμού των Μεταμοσχεύσεων που σήμερα έχει μετονομασθεί σε Εθνικό Οργανισμό Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ), ενώ, από το 2002 έως το 2017, υπήρξε Εθνικός εκπρόσωπος στις Βρυξέλλες για την Νομοθεσία που αφορά στην ποιότητα ιστών και κυττάρων.

Είναι Ιδρυτικό μέλος της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Ιστοσυμβατότητας (European Federation for Immunogenetics) και οργάνωσε στο Ανοσολογικό και Εθνικό Κέντρο Ιστοσυμβατότητας το 8<sup>ο</sup> δεκαπενθήμερο Σεμινάριο Ιστοσυμβατότητας του Συμβουλίου της Ευρώπης. Προώθησε στη χώρα μας τις αποφάσεις της Επιτροπής Εμπειρογνομόνων του Συμβουλίου της Ευρώπης για θέματα Ιστοσυμβατότητας και ιδιαίτερα την καθιέρωση στον Ευρωπαϊκό χώρο του Πιστοποιητικού Καλής Λειτουργίας των εργαστηρίων Ιστοσυμβατότητας (Accreditation), ενώ διετέλεσε η πρώτη υπεύθυνη για τη διαπίστευση των εργαστηρίων στην Νοτιοανατολική Ευρώπη.

Την τελευταία δεκαπενταετία, είναι Διευθύντρια της Ελληνικής Τράπεζας Ομφαλοπλακουντιακού Αίματος (ΕΛ.ΤΟΠΑ), την οποία η ίδια δημιούργησε στο Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ) όπου ανέπτυξε και τον τομέα της Αναγεννητικής Ιατρικής.

Διακεκριμένη στον Ιατρικό χώρο της χώρας μας, είναι, από το 1988, ενεργό μέλος της Ιατρικής Εταιρείας Αθηνών, στο Διοικητικό Συμβούλιο της οποίας έχει διατελέσει Μέλος (1988-1992), Γενικός Γραμματέας (1992-1996) και Πρόεδρος (1996-2000).

Η κ. Σταυροπούλου, **Ιδρυτικό Μέλος** της Ελληνικής Εταιρείας Ανοσολογίας, συγκαταλέγεται ανάμεσα στις μεγάλες εκείνες προσωπικότητες που δημιούργησαν,, εδραίωσαν και ανέπτυξαν τον τομέα της Ανοσολογίας στον Ελλαδικό χώρο. Αποτελεί από τα πλέον δραστήρια μέλη της Εταιρείας με ενεργό συμμετοχή σε όλες τις δραστηριότητες και εκδηλώσεις της μέχρι σήμερα.

Εξελέγη **Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου για τη διετία 1990-1992**, έχοντας έντονο το αίσθημα ευθύνης για την θέση αυτή στην οποίαν είχαν ήδη αφήσει την σφραγίδα τους καταξιωμένα ιδρυτικά μέλη της Ελληνικής Εταιρείας Ανοσολογίας (Μ. Παυλάτου, Μ. Παπαμιχαήλ, Ι. Παπαβασιλείου, Ι. Οικονομίδου, Λ. Σπάρος, Ε. Κακλαμάνη). Προηγουμένως είχε διατελέσει Ειδικός Γραμματέας (1978-1980, 1980-1982 και 1984-1986) και Γενικός Γραμματέας (1986-1988).

Είχε ενεργό ρόλο στην καθιέρωση των ετήσιων Σεμιναρίων Ανοσολογίας που ήταν και εξακολουθούν ακόμη και σήμερα να είναι πηγή γνώσης για τους νέους επιστήμονες. Όντας, από το 1990, μέλος της Επιτροπής Ειδικότητας της ΕΕΑ και συμμετέχοντας στην Επιτροπή Εκπαίδευσης του ΚΕΣΥ για τα ίδια θέματα, έχει προσπαθήσει διαχρονικά για την καθιέρωση ειδικότητας Ανοσολογίας ως πόλο έλξης για νέους γιατρούς, οι οποίοι θα βοηθήσουν στην παραπέρα ανάπτυξη της Ανοσολογίας γενικότερα και της ΕΕΑ ειδικότερα.

Στις ιδιαίτερες δράσεις κατά τη διάρκεια της Προεδρίας της περιλαμβάνονται:

- Η οργάνωση του 2ου Πανελληνίου Συνεδρίου Ανοσολογίας, που σημείωσε εξαιρετική επιτυχία με έντονη προβολή από τα Μέσα μαζικής Επικοινωνίας και με Διεθνή συμμετοχή.
- Η έκδοση του Ενημερωτικού Δελτίου που έχει καταχωρηθεί στο Καταστατικό ως μια από τις τακτικές εκδόσεις της ΕΕΑ.
- Η ανάδειξη του διαγνωστικού πεδίου της Ανοσολογίας στα Τμήματα των Νοσοκομείων του ΕΣΥ.
- Η αναγόρευση σε Επίτιμα Μέλη της ΕΕΑ των καθηγητών Ν. Ματσανιώτη και Γ. Ραπαγι.
- Οι προτάσεις για εκσυγχρονισμό του Καταστατικού κατά το πρότυπο καταστατικών Εταιρειών άλλων Ιατρικών ειδικοτήτων.